读书人


考研数学概率真题解析（2007年）
一、数一、三、四（9）：

（9）某人向同一目标独立重复射击，每次射击命中目标的概率为
[image: image1.wmf])
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，则此人第4次射击恰好第2次命中目标的概率为
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解答：C

解：

第4次命中，前3次中1次命中，2次没有命中，对前3次使用伯努列概型：
[image: image6.wmf]2
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，加上第4次命中，概率为
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。选C。

点评：

考察考生对于伯努列概型（或者二项分布）中的基本特征：“只知次数，不知位置”。

类似题：
例1．31：进行一系列独立的试验，每次试验成功的概率为
[image: image9.wmf]p

，则在成功2次之前已经失败3次的概率为：
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二、数一、三、四（10）：

设随机变量
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服从二维正态分布，且X与Y不相关
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分别表示X，Y的概率密度，则在
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的条件下，X的条件概率密度
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解答：A

解：

在
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服从二维正态分布时，若
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所以
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，与条件概率的简化类似。选A。

点评：

考察考生两点：不相关与独立在二维正态分布时的互推关系；独立时联合密度等于边缘密度的乘积。

类似题：
在新东方考研数学辅导班上和年底的全国串讲中详细强调过这两个考点。

已知随机变量X和Y分别服从正态分布N（1，32）和N（0，42），且X与Y的相关系数
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（1）求Z的数学期望E（Z）和方差D（Z）；（2）求X与Z的相关系数
[image: image28.wmf]XZ
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；（3）问X与Z是否相互独立？为什么？

三、数一、三、四（16）：

在区间（0，1）中随机地取两个数，则这两个数之差的绝对值小于
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解答：
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解：

设两个数分别为X和Y，则
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点评：

考察考生两点：将均匀分布应用到实际问题中的能力；二维均匀分布的计算可以用几何概型简化。

类似题：
在区间（0，1）中随机地取两个数，则事件“两数之和小于
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四、数一、三、四（23）：

（本题满分11分）


设二维随机变量（X，Y）的概率密度为
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解：
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当z<0时，
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点评：

本题考察函数分布的基本算法，比起平时所练习的题目计算要复杂一些。

类似题：

设X和Y是两个相互独立的随机变量，且X～U（0，1），Y～e（1），求Z=X+Y的分布密度函数fz(z)。

五、数四（24）：

设随机变量X与Y独立同分布，且X的概率分布为
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（I）求（V，v）的概率分布；

（II）求V与v的协方差cov（V, v）

解：
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（2）协方差
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点评：

本题考察联合分布和协方差的基本算法。

类似题：

P136.数学一 第11题。

例4.24：今有两封信欲投入编号为I、II、III的3个邮筒，设X，Y分别表示投入第I号和第II号邮箱的信的数目，试求（1）（X，Y）的联合分布；（2）X与Y是否独立；（3）令U=max (X,Y), V=min(X,Y)，求E（U）和E（V）。

例4.27：设
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求

(Ⅰ) 二维随机变量
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的概率分布;

(Ⅱ) 
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的概率分布. 
数学一 第11题：设
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 EMBED Equation.3  [image: image84.wmf]h

是相互独立且服从同一分布的两个随机变量，已知
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（1） 写出二维随机变量（X，Y）的分布律；

（2） 求EX。

六、数一、三（24）：


设总体X的概率密度为
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其中参数
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（I）求参数
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（II）判断
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点评：

本题考察矩估计和无偏性的基本算法。

类似题：

设总体X的密度函数为
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（1） 求
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（2） 求
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（3） 讨论
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的无偏性。
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